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Της Αννας Κανδύλη

Υ
πό την επιτήρηση κοινωνι-
κού λειτουργού συνεχίζουν 
τη ζωή τους οι δύο ανήλικοι 

που ξυλοκόπησαν άγρια τον σταθ-
μάρχη του μετρό. Μετά την απολο-
γία τους, ο ανακριτής ανηλίκων τους 
άφησε ελεύθερους, αλλά με αυστη-
ρούς περιοριστικούς όρους: Εμφά-
νιση στο αστυνομικό τμήμα τρεις 
φορές τον μήνα, χρηματική εγγύ-
ηση 2.000 ευρώ έκαστος και επο-
πτεία από τον κοινωνικό λειτουργό, 
που εφεξής και για όσο αυτός κρίνει 
έχει τον πρώτο λόγο στη ζωή τους. 
Φαίνεται πως ο δικαστικός λειτουρ-
γός δεν πείστηκε απόλυτα από τον 
ισχυρισμό τους ότι τους προκάλεσε το θύμα και 
για αυτό του επιτέθηκαν με τέτοια σφοδρότη-
τα, η οποία σόκαρε το πανελλήνιο. 

Τι ισχυρίστηκαν 
Οπως αποκαλύπτει σήμερα η Realnews, στις 
απολογίες τους οι δύο ανήλικοι επιχείρησαν 
να αντιστρέψουν την εις βάρος τους εικόνα, αν 
και παραδέχονται ότι δεν ήταν καθ’ όλα «άψο-
γοι». Συγκεκριμένα, ισχυρίστηκαν τα εξής: «Μέ-
σα στον συρμό φορούσαμε τα ακουστικά μας, 
περιμένοντας την άφιξή μας στο σταθμό “Αττι-
κή”. Η αλήθεια είναι ότι τη στιγμή εκείνη είχα-
με καθίσει κάπως άκομψα και είχαμε τη μάσκα 
τοποθετημένη κάτω από το πιγούνι, διότι είχα-
με τα ακουστικά, ενώ τόσο εγώ όσο και ο αδερ-
φός μου πίναμε παράλληλα από ένα αναψυκτι-
κό… Ολως αιφνιδίως, ένας αρκετά σωματώδης 
και ψηλός κύριος, περίπου 50 ετών, με μεγάλη 
ένταση στη φωνή του απευθύνθηκε προς το μέ-
ρος μας… Δίχως να μας γνωστοποιήσει την ιδι-
ότητά του και δίχως, φυσικά, να φέρει οποιο-
δήποτε διακριτικό γνώρισμα και χωρίς κανένα 
ίχνος ευγένειας, μας είπε τα εξής: “Κατεβάστε 
τα πόδια σας κάτω. Δεν ντρέπεστε λίγο; Φορέ-
στε τις μάσκες σας. Ντροπή στην οικογένειά 
σας. Eτσι κάνετε σπίτι σας;”. Τότε του απάντη-
σα ότι δεν τον αφορά τι κάνουμε σπίτι μας και 
σε ειρωνικό ύφος ότι ίσως έτσι κάνουμε σπίτι 
μας. Τότε αυτός, χωρίς καμία άλλη πρόκληση, 
με γρονθοκόπησε στο πρόσωπο, λέγοντας πα-
ράλληλα τη φράση: “Ε, τότε και εγώ έτσι κάνω 
στο σπίτι μου”. Αμέσως ο αδερφός μου αντέ-
δρασε, τον ρώτησε για ποιο λόγο με χτύπησε, 
κι εκείνος του απάντησε: “Τι θες εσύ; Αντε βγάλε 
πρώτα τα σιδεράκια και μετά μίλα”, προσβάλ-
λοντας την τιμή και την υπόληψή του. Προσπά-
θησα να ηρεμήσω τον αδερφό μου, αδιαφο-
ρώντας για τον συγκεκριμένο κύριο και παρά 
το γεγονός ότι είχα μόλις υποστεί βία εις βάρος 
μου, τον προέτρεψα να κατέβουμε στον σταθ-
μό “Αττική”, όπου και ήταν ο προορισμός μας».

 Στη συνέχεια, όμως, άλλαξαν γνώμη, όπως 
λέει ο 15χρονος αδελφός του, καθώς «ένας κύ-
ριος ο οποίος είχε δει το περιστατικό μάς προ-
έτρεψε να κατέβουμε στην επόμενη στάση για 
να προσπαθήσει να ηρεμήσει τον παθόντα, ο 
οποίος βρισκόταν σε έξαλλη κατάσταση». «Τό-
τε», λέει ο 17χρονος, «ο σταθμάρχης απάντησε 
δίχως να του απευθύνει κανείς τον λόγο και με 
προκλητικό ύφος: “Ωραία, θα κατέβω και εγώ 
εδώ με κάποιους άλλους που πρέπει να κατέ-
βουν εδώ”, τραβώντας επιδεικτικά το μπου-
φάν του και κάνοντας με τα χέρια του κινήσεις 
επιθετικές προς το μέρος μας. Παραξενεύτηκα 
και άρχισα να αντιλαμβάνομαι ότι τα πράγμα-
τα σοβαρεύουν, ενώ κυριεύθηκα από συναί-
σθημα φόβου». 

Οταν κατέβηκαν, συνεχίζει ο 17χρονος, κα-
τέβηκε και αυτός. «Στάθηκε σχεδόν στην πόρ-
τα, δίχως καμία διάθεση να απομακρυνθεί 
από το σημείο. Ενώ όλοι οι επιβάτες αποχω-

Τι κατέθεσε ο ειδικός φρουρός που κατηγορείται 
ότι τους βοήθησε να κρυφτούν

ρούσαν προς την έξοδο, συνέχι-
σε να μας κοιτάζει προκλητικά, να 
στέκεται αλλοπρόσαλλα με τα χέρια 
του σε στάση επίθεσης, να προκα-
λεί και να μας βρίζει χυδαία». Αντι-
δρώντας ο 15χρονος πέταξε προς 
το μέρος του αναψυκτικό, λέγοντάς 
του να τους αφήσει ήσυχους. «Εκεί-
νος μου απάντησε με τη φράση “εί-
σαι και άστοχος, ρε μ…α”, και κα-
τευθύνθηκε επιθετικά προς το πρό-
σωπό μου με τα χέρια του στο πρό-
σωπο σε στάση μποξέρ».

Τότε ο 17χρονος άρχισε, όπως 
ισχυρίζεται, να απομακρύνεται 
προς την έξοδο του συρμού, παρο-
τρύνοντας τον αδερφό του να κά-
νει το ίδιο, «ο οποίος ομολογουμέ-
νως μπερδεύτηκε προς στιγμήν και 
κατευθύνθηκε προς τη λανθασμένη 

έξοδο. Στη συνέχεια άκουσα τον συγκεκριμέ-
νο κύριο να λέει δυνατά: “Είστε μ…α κωλόπαι-
δα”. Αρχισα να φοβάμαι περισσότερο. Τη στιγ-
μή που έτρεξε προς το μέρος του μικρού μου 
αδερφού, θεώρησα ότι έπρεπε να προστατέ-
ψω τη σωματική του ακεραιότητα». Συγκρού-
στηκαν και όταν το θύμα βρέθηκε στο έδαφος, 
οι δύο ανήλικοι ευρισκόμενοι, όπως ισχυρίζο-
νται, «σε κατάσταση σοκ, θυμού και θολωμέ-
νου μυαλού» τον ξυλοκόπησαν. «Ντρέπομαι 
και λυπάμαι ειλικρινά. Είμαι διατεθειμένος να 
έρθω σε επαφή με τον συγκεκριμένο άνθρω-
πο, να εκφράσω την ειλικρινή συγγνώμη μου, 
να συζητήσω μαζί του και να δοθούν οι αμοι-
βαίες εξηγήσεις», καταλήγει στην απολογία 
του ο 17χρονος.

Συγγνώμη για λογαριασμό τους ζήτησε και 
η μητέρα τους, καταθέτοντας στον ανακριτή. 

Ο ειδικός φρουρός 
Από την πλευρά του, ο ειδικός φρουρός που 
κατηγορείται για υπόθαλψη των δύο ανηλίκων 
αρνήθηκε τις κατηγορίες, υποστηρίζοντας στην 
απολογία του: «Πήγα να βοηθήσω τα παιδιά όχι 
για να αποφύγουν τη σύλληψη, αλλά για να γί-
νει καλύτερη διαχείριση με την έννοια να μη λι-
ντσαριστούν. Ξημερώματα Πέμπτης δέχτηκα τη-
λεφώνημα από τη μητέρα τους, την οποία γνω-
ρίζω από τη γειτονιά πολλά χρόνια. Με ρώτη-
σε για διάφορα άλλα, με “ψάρευε” χωρίς κάτι 
συγκεκριμένο. Την Παρασκευή έμαθα τι έγινε 
και προσπάθησα να δω τι θα κάνω, πώς θα το 
χειριστώ και να βοηθήσω να παραδοθούν τα 
παιδιά όσο πιο ομαλά γινόταν. Οταν ρωτήθη-
κα από τη μητέρα, της είπα ότι πρέπει να πα-
ραδοθούν».

Οι απολογίες 
των ανηλίκων

για τον ξυλοδαρμό 
του σταθμάρχη

«Λειτούργησε ως 
διαμεσολαβητής»

«Δίκαιη απόφαση 
με βάση τους κανόνες» 

Ο Κωνσταντίνος Γιαννε-
λάκης, συνήγορος του ειδι-
κού φρουρού, δήλωσε στην 
«R» για την υπόθεση: «Είμα-
στε απόλυτα ικανοποιημένοι 
για τον εντολέα μας ειδικό 
φρουρό που αφέθηκε ελεύθε-
ρος. Λειτούργησε ως διαμεσο-
λαβητής και εγγυητής ασφά-
λειας για την αναίμακτη παρά-
δοση των ανηλίκων. Η σχέση 
του με την οικογένεια χρονο-
λογείται από 8ετίας. Τα σπίτια 
τους βρίσκονται στην ίδια γει-
τονιά, ενώ με τον μικρότερο 
από τους ανηλίκους είναι συ-
μπαίκτης στην ίδια τοπική πο-
δοσφαιρική ομάδα».

Ο Κωνσταντίνος Δημόπουλος, 
συνήγορος υπεράσπισης των ανηλί-
κων επισημαίνει: «Πρόκειται για μια 
δίκαιη απόφαση δυνάμει της οποίας 
σταθμίστηκε η ουσιαστική αλήθεια, 
συνδυαζόμενη με τους ορθούς δι-
κονομικούς κανόνες. Ο νόμος είναι 
υπεράνω όλων και σε σωφρονιστι-
κό επίπεδο εφαρμόζονται ανά πε-
ρίπτωση και βάσει της προσωπικό-
τητας του εκάστοτε δράστη οι προ-
ϋποθέσεις για την επιβολή ή μη της 
προσωρινής κράτησης. Εν προκειμέ-
νω κρίθηκε ότι πληρούνται οι σχετι-
κές δικονομικές προϋποθέσεις για τη 
μη επιβολή της προσωρινής κράτη-
σης, η οποία επιβάλλεται ως έσχατο 
μέτρο δικονομικού καταναγκασμού».


